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В умовах сучасного бізнес-середовища, яке характеризується високою 

конкуренцією, стрімкими змінами та зростанням вимог до якості послуг, 

бізнес потребує впровадження сучасних та ефективних підходів до 

організації своєї діяльності. Одним із таких підходів є проєктний, який 

дозволяє забезпечити структурованість процесів, підвищити якість виконання 

завдань та комунікацій з клієнтами.  

Останнім часом все частіше проєктний підхід застосовують не тільки у 

великих компаніях ІТ-спрямування, але і для невеликих бізнесів, зокрема, 

бухгалтерського профілю. Впровадження проєктного підходу в 

бухгалтерських організаціях має свої переваги на відміну від традиційних 

моделей. Передусім він  фокусується на фінансовому управлінні окремими 

проєктами, а не на загальному фінансовому стані фірми. 

Планування є першим і ключовим етапом впровадження проєктного 

підходу, адже саме на цьому етапі визначаються цілі, розподіляються 

ресурси, встановлюються часові рамки та окреслюються результати, які 

необхідно досягти. Для бухгалтерської організації традиційною є 

аутсорсингова діяльність. Тож на етапі планування важливо визначити тип і 

характер проєктів, які будуть реалізовуватись. При цьому виділяють три 

основні категорії проєктів: 

1) регулярні, що включають стандартні задачі, такі як щомісячна 

підготовка звітів або обробка податкових декларацій. 

2) проєкти з оптимізації, які спрямовані на вдосконалення процесів, 

наприклад, впровадження автоматизованих систем обліку чи інтеграцію ERP-

систем; 

3) індивідуальні проєкти, що охоплюють специфічні запити клієнтів, 

зокрема, розробку фінансових планів чи аналітичних звітів. 

Наступним етапом є визначення функцій кожного учасника. Навіть за 

умови, що більшість завдань виконується однією особою, формальний 

розподіл обов’язків допомагає структурувати роботу (рис. 1). Це дозволяє 

чітко окреслити зони відповідальності, що мінімізує ризик дублювання чи 

втрати важливих етапів.  
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Рисунок 1 – Розподіл ролей при реалізації проєктного підходу до 

управління бухгалтерською організацією 
 

Важливою роллю в цій моделі є роль аналітика, який безпосередньо 

взаємодіє з менеджером та забезпечує контроль, аналіз та відповідне 

ухвалення рішень. 

Наступний кроком є впорядкування завдань і забезпечення контролю за 

виконанням етапів проєкту. Тому доцільно використовувати сучасні 

інструменти управління проєктами, серед яких можуть бути:  

1) комплексні рішення (Trello, Asana тощо) для створення візуальних 

планів, де кожне завдання розподіляється між відповідальними особами та 

позначається його статус; 

2) діаграми Ґанта – для побудови графіків виконання завдань; 

3) табличні процесори (Google Sheets, Microsoft Excel тощо) – для 

створення таблиць із ключовими показниками виконання проєктів. 

Завдяки інформації, отриманій з детальних фінансових показників 

проекту, компанії можуть більш ефективно розподіляти ресурси, гарантуючи, 

що персонал і матеріали використовуються там, де вони найбільш потрібні, 

тим самим підвищуючи загальну продуктивність і ефективність (Mathewson, 

2024). 

Під час процесу закриття потрібно перевести проєкт в завершальну 

стадію. На цьому етапі керівник проєкту або інша призначена особа 

проводить аналіз ефективності виконання проєктних дій, а також архівування 

проєктної інформації для використання в майбутньому (Liberatore et al., 

2007). 
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На сьогоднішній день багато бухгалтерських компаній працюють на 

умовах аутсорсингу, що дозволяє їхнім клієнтам зосередитися на основній 

діяльності. Наприклад, компанія UHY Prostor інтегрувала проєктний підхід 

для масштабування послуг, вирішуючи питання з організації процесів і 

забезпечення якості обслуговування (Smart Business, 2021). Кожна компанія 

має унікальні характеристики, такі, як організаційна структура, культура чи 

цільова аудиторія, що впливають на вибір методів управління проєктами. 

Одні фахівці наголошують на важливості комунікації між сторонами, інші — 

на структурованості процесів, що запобігає хаосу.  

Дослідження показують, що близько 40% компаній використовують 

гібридні методи управління (Худенко, 2023a). Тож для бухгалтерських 

організацій також можуть бути застосована комбінація різних моделей 

управління проєктами, в тому числі гнучких. Інші дослідження показують, 

що такі гнучкі методології, як Agile, підвищують доходи компаній на 37% і 

забезпечують 30% вищу прибутковість (Худенко, 2023b).  

Таким чином, управління проєктами є критичним фактором успіху, що 

дозволяє підвищити ефективність, якість продуктів і 

конкурентоспроможність в бухгалтерських організаціях. Це забезпечується, в 

тому числі, через удосконалення механізмів прийняття управлінських 

рішень. Більш того, використання проєктного підходу може не тільки 

покращити фінансові показники, але і позитивно вплинути на стратегічне 

позиціювання цього бізнесу. 
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